



联合国



大会
第六十六届
会议

2011年9月13日
召开

声 明

纳西尔·阿卜杜勒阿齐兹·纳赛尔先生阁下

当选主席时的致辞

2011年6月22日，纽约

(以英语发言)：我深感荣幸，感谢亲爱的同事和朋友们以鼓掌方式选举我担任大会第六十六届会议主席。

我谨借此机会感谢约瑟夫·戴斯先生阁下作为本届会议主席发挥的领导作用。我还要感谢秘书长潘基文先生阁下出席今天的会议，并祝贺他连任联合国秘书长。潘先生的连任表明各国对他的信任。联合国过去五年的成功无疑将算得上其众多成就之一。在过去五年中，联合国在世界舞台上的显著地位得到加强。我很高兴能在大会主席任期内与他一起共事。

(以阿拉伯语发言)：没有亚洲集团的信任，我就不可能当选担任这一崇高职务。我深以亚洲集团为傲，并向它表示深切感谢。我也要感谢卡塔尔国埃米尔谢赫·哈马德·本·哈利法·阿勒萨尼殿下及其当然继承人谢赫塔米姆·本·哈马德·阿勒萨尼殿下领导的我国政府毫无保留的支持。我还要感谢我国首相兼外交大臣谢赫哈马德·本·贾西姆·本·贾贝尔·阿勒萨尼先生阁下的支持，并欢迎卡塔尔国外交事务国务大臣兼大臣会议成员艾哈迈德·本·阿卜杜拉·阿勒马哈穆德阁下出席今天我的就职典礼。

我想简略地着重谈谈联合国大会第六十六届会议的特别重要性。在该届会议期间，世界将经历重大变化，并面对巨大的政治、社会、经济和环境挑战。没有一个月

我们不听到自然或人为灾害，以及不可避免随之产生的粮食、安全、卫生和教育危机。与此同时，仍有人处于被占领、非正义和被压迫之下，他们渴望自由、尊严和正义。此外，还存在着人权和维持和平行动，可持续发展、最不发达国家和小岛屿国家的关切、根除贫困、南南合作、发展筹资、里约热内卢成果文件、国际贸易、不同文明间对话、和平文化、调解、裁军、打击国际恐怖主义、全系统一致性、联合国经费分摊比额表，以及很多组织、行政问题和很多其它敏感问题。

除了这些至关重要的问题之外，我还高兴地获悉，大会核准了我提议的在第六十六届会议开幕时举行的高级别辩论的主题，即“调解在和平解决争端中的作用”。我认为，选定该主题将丰富对于处于联合国工作核心的这一重要问题的辩论，加深在该问题上的合作。

我之所以开诚布公地这样说，只是因为我认识到，所有这些挑战和问题都影响到本组织的关键作用、其信誉乃至存在。因此，联合国的完整性、合法性、生存和效力取决于整个大会。

尊重多样性和多元性，消除宗教、种族或族裔藩篱，是创立联合国所依据的原则。因此，我深感荣幸的是，各位来自不同宗教、种族和族裔的亲爱的朋友们选择了我来担任大会主席。我向各位保证，我将本着建设性合作和相互尊重的精神履行这一重要职责。我将依靠20年来在联合国外

交使团中积累的经验，坚定、执着地履行主席职务。我认真和精心选定的称职的工作团队将对我的工作给予支持，这个团队的人员多样性和我在大会堂这里看到的一样。

我在主席任内将自始至终与所有会员国和区域集团密切合作和充分协调。我们只有通过共同努力，才能促进本组织的崇高目标，维护国际和平与安全，以及加强各国和各国人民之间的友谊和睦邻关系。

成功之路必须以伙伴关系原则以及强烈的正义感和责任感为基础。我在担任主席期间，将不只是主持会议或宣读发言。相反，我还将专注于加强大会的作用，促进大会与联合国各机关和专门机构以及其它国际和区域组织之间的建设性合作。我也

希望成为连接发达、发展中和最不发达国家的桥梁，以便为所有会员国和整个联合国系统谋利益。我的工作重点将是就当今世界面临的重大全球挑战建立共识，这些挑战包括武装冲突、人民自决权、饥饿、贫困、恐怖主义、气候变化、全球经济和金融危机，以及自然灾害的人道主义救援工作。

(以英语发言)：我将毫不犹豫地帮助会员国克服你们在我提到的问题上所存在的分歧。我也将期望你们承担起作为会员国的职责，负责任地应对这些挑战。在这方面，我要引用玛格丽特·撒切尔的话：“我不知道有谁能够不用付出艰苦努力就可以到达顶峰。那是成功之道。它不会总是让你到达顶峰，但会使你距离顶峰很近。”



